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1. Osnovne odredbe 

 

Vodič za doktorske studije služi za lakše razu ijeva je pravila i postupaka kojima se rukovode 

učes i i u postupku doktorskih studija, a odnosi se na: upis na doktorske studije, realizaciju 

astave i a gažova je astav ika a doktorski  studija a, imenovanje mentora, prijavu i 

odbranu doktorske disertacije. 

 

Organizacija i realizacija doktorskih studija na Univerzitetu Crne Gore uređe a je Pravili a 

doktorskih studija (Bilten Univerziteta Crne Gore, br. 339/15). 

 

U Vodiču je adlež ost Ce tra za doktorske studijedata kroz aktivnosti Odbora za doktorske 

studije(u daljem tekstu:Odbor). 

 

Nadlež ost Od ora, koja je preze tira a Vodiče ,obuhvata faze koje su u korelaciji sa 

napredovanjem doktoranada, a to su:  

1. razmatranje i predlaganje mentora; 

2. razmatranje i predlaganje Komisije za ocjenu podobnosti doktorske teze i kandidata; 

3. razmatranje i predlaganje ocjene podobnosti doktorske teze i kandidata; 

4. razmatranje i davanje saglasnosti a izvještaj o radu studenta na sprovedenom 

istraživa ju; 
5. razmatranje ispunjenosti uslova doktoranda i predlaganje Komisijeza ocjenu doktorske 

disertacije, i 

6. razmatranje i dava je išlje ja o o je idoktorske disertacijeidava je išlje ja a 
prijedlog za imenovanje Komisije za odbranu doktorske disertacije. 

 

Prijedlozi, saglasnosti i mišlje jaOdboradostavljaju seSenatu Univerziteta Crne Gore (u daljem 

tekstu: Senat).  

 

Sva korespondencija sa Od oro  o avlja se pute  elektro ske pošte doktorskestudije@ac.me. 

Svi šta pa i aterijali dostavljaju se pošto  a adresu: Odbor za doktorske studije, 

Univerzitet Crne Gore, Cetinjska br.2, Podgorica) ili predaju lič onaarhivu Rektorata. 

 

Za sve faze postupka: prijava teme doktorsketeze, ocjenapodobnosti doktorske teze i 

kandidata, ocjeni doktorskedisertacije i zapisniko odbrani doktorskedisertacije treba koristiti 

forme za obrasce (dostupno na: http://http://www.ucg.ac.me/me/o-

univerzitetu/centri/centar-za-doktorske-studije/dokumenti)  

 

2. VEZA SA DRUGIM DOKUMENTIMA 

 

Statut Univerziteta Crne Gore 

Pravila doktorskih studija 

Etički kodeks Univerziteta Crne Gore 

Smjernice za citiranje 
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3. TOK AKTIVNOSTI 

 

3.1. UPIS NA DOKTORSKE STUDIJE 

 

Upis a doktorske studije vrši se a os ovu jav og ko kursa koji raspisuje Odbor, uskladu sa 

licencom. 

 

Vijeća orga iza io ih jedi i a, a os ovu inicijalnog predloga komisije za doktorske studije, 

dostavljajuOdboru prijedlog broja studenata za upis na studijske programe doktorskih studija. 

Broj za upisse utvrđuje u okviru izdate licence, uz vođe je raču a o pote ijal i  e tori a, 
aktuelnim projekti a, potre a a tržišta i sl. 
 

Odbor a alizira prispjele predloge vijeća orga iza io ih jedi i a i svoje išlje je o potre o  
broju studenata za upis na studijske programe doktorskih studija dostavlja Senatu. 

 

Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na prijedlog Se ata, utvrđuje roj stude ata za upis a 
studijske programedoktorskih studija. 

 

Konkurs se objavljuje u dnevnom listu koji izlazi u Crnoj Gori i na sajtu Univerziteta.Konkurs se, 

po pravilu, o javljuje ajkas ije dva jese a prije početka studijske godi e.Ko kurs sadrži roj 
stude ata za upis, i i al i roj ka didata za koje će se orga izovati studij, usloveupisa, aziv 
studijskog programa i rokove za upis. 

 

Pravo prijave na konkurs za upis na doktorske studije imaju kandidati koji su stekli diplomu 

akade skog aziva agistra iz odgovarajuće o lasti auka/u jet osti, od os o akademsku 

diplomu regulisanih profesija ako  steče ih aj a je 00 ECTS kredita.Ka didat za upis duža  
je podnijeti prijavu i dokaze o ispunjavanju uslova.Za upis na doktorske studije neophodno je 

znanje jednog svjetskog jezika. 

 

Upis se vrši a ko kure tskoj os ovi u skladu sa prosječ o  o je o  a prethod o  ivou 
studija, ako  sprovede og postupka ra gira ja. Ka didati sa isto  prosječ o  o je o  i aju 
pravo upisa podjednaki  uslovi a.Stra a  se ože upisati a studijski progra  doktorskih 
studija pod isti  uslovi a i po isti  kriteriju i akao i r ogorski državlja i , uz prethod u 

ostrifika iju diplo e ra ije završe og iklusa/stepe a/ ivoastudija. 
 

Postupak rangiranja sprovodi komisija za doktorske studije na organizacionoj jedinici. Kandidat 

koji s atra da postupak ra gira ja ije pravil o sprovede , i a pravo prigovora Vijeću 
organizacione jedinice. Vijeće organizacione jedinice razmatra prispjeli prigovor i donosi odluku 

koja je ko ač a. 
 

Kandidat koji je ostvario pravo na upis, a u predviđe o  roku ije izvršio upis, gubi to pravo, a 

u jesto jega pravo a upis stiče sljedeći kvalifikova i ka didat a ra g listi. 
 

Senat verifikuje odluke o upisu, na osnovu saglasnosti Odbora. 
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3.2. REALIZACIJA NASTAVE I ANGAŽOVANJE NASTAVNIKA NA DOKTORSKIM STUDIJAMA 

 

Nastav i pro es se izvodi kroz predava ja, se i are, ko sulta ije i druge utvrđe e o like 
astave.Nastava se izvodi ukoliko a jed o  pred etu i a tri ili više stude ata. 

 

Ko sultativ a e torska  astava se izvodi ukoliko pred et sluša a je od tri stude ta ili ako 
je ovakavvid astave už o orga izovati z og prirode karaktera  studija/pred eta. 
 

Odluku o ači u izvođe ja astave koja će se orga izovati do osi Vijeće organizacione jedinice. 

 

Nastavu a doktorski  studija a ože izvoditi akade sko oso lje sa akade ski  zva je , 
koje imaodgovarajuće rezultate u o lasti koju predaje, što se dokazuje spiskom od najmanje pet 

auč ih radova iz o lasti doktorskih studija od kojih su najmanje dva objavljena u indeksiranom 

eđu arod o  časopisu, u posljed jih pet godi a,  i poda i a o učesću u do aći  i 
edju arod i  auč oistrazivački  projektima. 

Nakon sprovedenog upisnog postupka, najkasnije u roku od 10 dana nakon upisa, Vijeće 
organizacione jedinice dostavlja Odboru a odo rava je pla  rada i a gažova je astav ika a 
doktorskim studijama.  

 

3.3. ODREĐIVANJE MENTORA (prva sjednica Odbora)  

 

Lista potencijalnih mentora se inovira a početku svake studijske godine, vodeći raču a da 
ekster o a gažova i astav i i ogu iti sa o do 0% astav ika koji zadovoljavaju uslove za 
mentora na organizacionoj jedinici.  

 

Vijeće orga iza io e jedi i e, na osnovu inicijalnog prijedloga Komisije za doktorske 

studije, ako  izvršenih konsultacija na relaciji doktorand-Komisija za doktorske studije -

potencijalni mentor (i), vodeći raču a o želji ka didata i o lasti istraživa ja, predlaže 
Odborumentora za kandidata (Obrazac M). 

 

Mentor se, po pravilu, određuje iz reda vanrednih i redovnih profesora, od os o viših auč ih 
saradnika i auč ih savjet ika, uže auč e/u jet ičke o lasti doktorske diserta ije, 
a gažova ih a realiza ijistudijskog progra a doktorskih studija. 
 

Me tor ora da ispu java i sljedeće dopunske uslove: 

1) )a područje prirod o- ate atičkih, edi i skih, teh ičko-teh oloških i poljoprivred ih 
auka za e tora ože iti i e ova o li e koje i a aj a je pet origi al ih auč ih 

radovau časopisi a sa SCI/SCIE liste; 
2) )a područje društve ih i hu a ističkih auka za e tora ože iti i e ova o li e koje 

i a aj a je tri origi al a auč a rada u časopisi a sa SSCI ili A&HCI liste. 
Uslov iz tačke  s atra se ispu je i  ukoliko li e i a aj a je jeda  origi al i auč i 
rad u časopisi a sa SSCI ili A&HCI liste, a za svaki preostali pojedi ač i rad u časopisu sa 
SCI/SCIE, SSCI iliA&HCI liste, koji su uslov za e tora u o lasti društve ih i hu a ističkih 

auka, o lasti društve egeografije i turiz a i o lasti arhitekture, za je u sa po dva 

rada koja su objavlje a u časopisi a koji se nalaze u Scopus bazi; 
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3) )a o last u jet osti za e tora ože iti i e ova o li e koje i a aj a je pet 
repreze tativ ihrefere i koje su utvrđe e kao uslov za iz or u akade sko zva je a 
Univerzitetu. 

 

Izuzet o od čla a  tačka 2) ovog pravilnika, a shodno Pravilniku o standardima i normativima 

za akreditovanje studijskih programa doktorskih studija br. 05-1/5-1085 od 22. februara 2010. 

godine, u prelaznom periodu do datuma dobijanja sertifikata o reakreditaciji Univerziteta Crne 

Gore u 2017. godi i, odred e čla a 9 stav  tačka , a u vezi sa čla o   Pravila doktorskih 
studija, za područje društve ih i hu a ističkih auka, i aju z ače je da e tor ispu java 
uslove ukoliko i a aj a je tri auč a rada o javlje a ili prihvaće a za objavljivanje, u 

auč i  časopisi a iz odgovarajuće o lasti studijskog progra a, u posled jih pet godi a, od 
kojih aj a je jeda  ora iti o javlje  u auč o  časopisu sa SCI/SCIE, SSCI ili A&HCI liste. 
 

U slučaju ultidis ipli ar osti te e stude tu se ože odrediti ajviše jedan dodatni mentor 

(komentor).Dodatni mentor ispunjava iste uslove kao i mentor.Prijedlog za dva mentora mora 

iti o razlože . 

 

Prije preuzimanja prvog mentorstva, poželj o je proći e torsku radio i u u orga iza iji 
Odbora ili priz atih eđu arod ih škola.Me tor koji je preuzeo mentorstvo prije odlaska u 

pe ziju i a pravo da završi preuzeto e torstvo. 
 

Me tor ože istovre e o da vodi ajviše tri stude ta. 
 

Me tor za izradu doktorske diserta ije od os o doktorskog u jet ičkog projekta duža  je da 
po ažestude tu pri iz oru etoda auč o-istraživačkog od os o u jet ičko-istraživačkog 
rada, literature,pripre i strukture rada, u defi isa ju istraživačkih aktiv osti i pla ira ju 
vre e skog okvira za istraživa ja a os ovu kojeg se ože pratiti apredak stude ta, kao i da 

u pruža drugu struč u po oć. 
 

Senat, na prijedlog Centra za doktorske studije, određuje stude tu e tora priliko  upisa u II 
semestar. 

 

3.4. I)VJEŠTAJ MENTORA druga sjed i a Odbora) 

 

Na kraju II semestra mentor podnosi Vijeću orga iza io e jedi i e izvještaj o radu stude ta 
asprovede o  istraživa ju i postig uti  rezultati a (obrazac IM).Sastav i dio Izvještaja je i 

gantogram aktivnosti na izradi doktorske disertacije. 

 

Izvještaj raz atra Vijeće organizacione jedinice i, uz svoje išlje je, dostavlja ga nasaglasnost 

Odboru. Ukoliko je išlje je Odbora egativ o,izvještaj se vraća a dopu u. 
 

3.5. IMENOVANJE KOMISIJE ZA OCJENU PODOBNOSTI TEME I KANDIDATA treća 
sjednica Odbora) 

 

U dogovoru sa e toro , ako  polože ih ispita i sprovedi ih polaz ih istraživa ja, stude t 
defi išerad i aziv doktorske teze. 
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)a iza ra u te u doktorske diserta ije od os o doktorskog u jet ičkog projekta stude t 
pod osi prijavuVijeću orga iza io e jedi i e (Obrazac PD). 

 

Prijava doktorske teze treba da sadrži: iografiju, rad i aslov teze, uži istraživački do e , 
etodološkipristup, iljeve i očekiva e auč e rezultate koji se diserta ijo  žele postići, 

od os o auč o-struč i iu jet ički dopri os. 
 

Dodat i ele e ti koje o uhvata prijava sadrže:spisak radova kandidata, pro je u troškova 
istraživa ja, kao i izjavu da nije prijavio doktorski tezu s istom temom na drugom univerzitetu. 

Uz prijavu teme doktorske teze, u skladu sa obrascem PD,potre o je priložiti i uvjerenje o 

polože i  ispiti a.  
 

Ako se doktorske tezanamjerava napisati i braniti naengleskom jeziku, prijava teme trebada 

bude i na engleskom jeziku.  

 

Me toru ili čla u Ko isije  koji se e služi služ e i  jeziko  moraju biti razumljivi obrasci koje 

potpisuje. 

 

Ko isija za o je u podo osti doktorske teze i ka didata i a, po pravilu, tri čla a, od kojih je 
jeda  čla  e tor. Čla ovi ko isije oraju iti iz nauč e/u jet ičke o lasti iz koje se 
doktorska teza predlaže. Čla  Ko isije ože iti i profesor e iritus. 
 

Komisija za doktorske studije organizacione jedinice razmatra formalne uslove prijave 

provjerava prijavu sa sta ovišta eophod ih podataka i ispu java ju uslova za prijavu te e  i 

poštujući pri ip ko pete t osti i i ira prijedlog sastava komisije za ocjenu podobnosti 

doktorske teze i kandidata. 

 

Na osnovu podnesene prijave i inicijalnog prijedloga Komisije za doktorske studije 

organizacione jedinice, Vijeće orga iza io e jedi i e predlaže sastav ko isije zao je u 
podobnosti doktorske teze i kandidata. 

 

Od or raspravlja o ko pete ija a predlože ih čla ova Ko isije i, po potrebi,predlaže 

pro je u čla a/čla ova Ko isije. 

 

Senat, na prijedlog Odbora, imenuje komisiju za ocjenu podobnosti doktorske teze i kandidata. 

Čla ovi komisije moraju biti najmanje u akademskom zvanju docent ili u ekvivalentnom zvanju.  

 

Komisija za ocjenu podobnosti doktorske teze i kandidata ima zadatak da utvrdi: 

 da li predlože a te a odgovara po svo  sadržaju ivou doktorskih studija poređe je sa 
ishodima),  

 da li predlože a te a o ogućava origi ala  auč o-istraživački rad koji odgovara 
eđu arod i  kriterijumima kvaliteta disertacije i  

 da li kandidat ože na osnovu sopstvenog akademskog kvaliteta i steče og z a ja da uz 

adekvatno mentorsko vođenje realizuje postavlje i ilj i dokaže hipoteze. 
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3.6. OCJENA PODOBNOSTI DOKTORSKE TE)E I KANDIDATA četvrta sjed i a Odbora) 

 

Student je obavezan da pred komisijom za ocjenu podobnosti doktorske teze i kandidata javno 

o razloži iljeve i očekiva e rezultate, od os o izloži istraživački progra  sa uslovi a za 
uspješa  završetak teze,u roku od 0 da a od da a i e ova ja ko isije. 
 

Prijavljena tema doktorskedisertacije brani se javno, pred Komisijom za ocjenu podobnosti 

doktorske teze i kandidata i ostalim zainteresovanim licima. Postupak javne odbrane teme 

doktorske disertacije vodi predsjednik Komisijeza ocjenu podobnosti doktorske teze i 

kandidata.  

 

Predsjednik Komisije dogovara datum, vrijeme i mjesto javne preze ta ije istraživa ja (u 

saradnji sa mentorom,doktorandom, ostali  čla ovi a Komisije) i dostavlja informaciju 

predsjedniku Komisije za doktorske studije. Najmanje sedam dana prije javne 

odbrane,predsjednik Komisije za doktorske studije organizacione jedinice na sajtu 

organizacione jedinice postavlja informacijeo datumu, vremenu i mjestu javne odbrane teme 

doktorske disertacije.Ove informacije se nalaze i nasajtu Univerziteta (portal doktorske studije).  

 

Na javnoj odbrani kandidat u vremenu do 20 minuta, uz vizualnu prezentaciju, iznosi osnovnu 

ideju istraživa ja – uvod u problematiku, prouče u aktuel u  literaturu i dosadaš ja 
istraživa ja u toj o lasti, pojaš java hipoteze i iljeve, aterijal i etode istraživa ja, kao i 

očekiva i auč i doprinos doktorske teze.  

 

Čla ovi Komisije i ostali prisutni mogu postavljati pitanja. Javna odbrana (izlaganje doktoranda i 

rasprava) traje do 45 minuta.  

 

Na osnovu pisane prijave, izlaganja kandidata, rasprave i odgovora na pitanja,Komisijaza ocjenu 

podobnosti doktorske teze i kandidata donosi ocjenu o jas oći i orga izova osti izlaganja, 

nauč oj opravda osti te e i oguć osti a izvođenja istraživa ja.Komisija predlaže o je u 
origi al og auč og doprinosa i procjenu organizacione izvodljivosti istraživa ja i podnosi 

izvještaj koji sadrži o je u podo osti doktorske teze i ka didata Vijeću orga iza io e jedi i e, 
u roku od 45 dana od dana javnog izlaganja studenta (Obrazac D1). 

 

Ukoliko se ukaže opravda a potre a za doradom prijave teme doktorske teze, stude t je duža  
postupiti po primjedbama Komisije i inoviranu verziju dostaviti predsjedniku Komisije, koji je 

zajedno saIzvještaje  o ocjenipodobnosti doktorske teze i kandidata dostavlja Vijeću 
organizacione jedinice.  

 

Izvještaj Ko isije o ocjeni podobnosti doktorske teze i kandidata Vijeće orga iza io e jedi i e, 
uz svoje išlje je, dostavlja Odboru. 

 

Na sjednici Odbora raspravlja se o ocjeni podobnosti doktorske teze i kandidata i donosi jedna 

od odluka: 

1. Od or je saglasa  sa Izvještaje  o ocjenipodobnosti doktorske teze i kandidata i 

proslijeđuje ga Se atu; 
2. Od or ije saglasa  sa Izvještaje  o ocjenipodobnosti doktorske teze i kandidata – ima 

pri jed e i ože, ukoliko pro je i eophod i , zatražiti pojaš je je od e tora, 
ako  čega svoj prijedlog dostavlja Senatu.  
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Nakon odluke Senata o prihvatanju podobnosti doktorske teze i kandidata, student stiče pravo 
da upiše III semestar inastavi rad na izradi doktorske disertacije.  

 

3.7. DRUGI I)VJEŠTAJ MENTORA (peta sjednica Odbora) 

 

Nakon IV semestra e tor i ko e tor  pod osi Vijeću orga iza io e jedi i e izvještaj o radu 
stude ta a sprovede o  istraživa ju i postig uti  rezultati a (Obrazac IM). Sastavni dio 

Izvještaja su i o javlje i rezultati rada a izradi doktorske diserta ije. 
 

Ovaj Izvještaj raz atra Vijeće organizacione jedinice i, uz svoje išlje je, dostavlja ga 

nasaglasnost Odboru.  

 

Prihvata je  ovoga Izvještaja stude t ože da se upiše na V semestar. Ukoliko je išlje je 
Odbora egativ o,izvještaj se vraća a dopu u. 

 

3.8. ISPUNJENOST USLOVA DOKTORANDA I IMENOVANJE KOMISIJE ZA OCJENU 

)AVRŠENE DOKTORSKE DISERTACIJE(šesta sjednica Odbora)  

 

Stude t stiče pravo da preda doktorsku diserta iju ako  ovjere og V se estra. 
 

Doktorska disertacijapredaje se organizacionoj jedinici. 

 

Prilikom predaje doktorske disertacijestudent treba da, kao prvi autor, ima objavljenerezultate 

cjelokupnog ili dijela sopstve og istraživa ja a izradi doktorske diserta ije u najmanje jednom 

časopisu sa SCI/SCIE liste, kada je doktorat iz prirod o- ate atičkih, edi i skih, teh ičko-

teh oloških i poljoprivred ih auka, od os o časopisu sa SSCI ili A&HCI liste, kada je doktorat iz 
o lasti društve ih i hu a ističkih auka. 

 

Doktorska diserta ija tre a da ude korekt o jezički, stilski i teh ički apisa a i oblikovana u 

skladu sasavre e i  postup i a, teh iko  i teh ologijo  izrade pu lika ija u o lasti auč og 
od os ou jet ičkog rada. 
 

For a, sadržaj i uputstvo za o likova je doktorske disertacije su detalj ije o jaš je i u 
Uputstvu za oblikovanje doktorske disertacije. 

 Način citiranja i navođenja literaturnih izvora je datou Smjernicama o citiranju radova. 

 

U skladu sa Etičkim kodeksom UCG u naučnom i istraživačkom radu nije prihvatljivo: 

• izmišljanje rezultata:namjerno predstavljanje rezultata naučnog i istraživačkog rada 
uprkos znanju da taj naučni rad i istraživanje u stvarnosti nije bilorealizovano, 

• krivotvorenje rezultata: namjerno podešavanje ili namjerno pogrešno tumačenje rezultata naučnog istraživanja,  
• plagijatstvo: u naučnom, istraživačkom i umjetničkom radu svi članovi akademske 
zajednice moraju garantovatioriginalnost objavljenih naučnih radova i umjetničkih djela za 
koja im se pripisuje autorstvo i moraju tačno navoditi informacije o porijekluideja i navoda kojima su se u radu koristili zaštita prava i intelektualno svojine nad rezultatima istraživanja i prikupljenimpodacima . 
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Postupak utvrđivanja plagijatsva obuhvata provjeru doktorske disertacije na plagijatstvo u 

skladu sa raspoloživi  softvero . 

 

Me tor je duža  da pregleda doktorsku diserta iju, od os o doktorski u jet ički projekat u 
roku od 90da a od da a prije a rada i odluči o dava ju pisa e saglas osti da je stude t ože 
predati na ocjenu. Ukoliko e tor ez opravda og razloga u duže  vre e sko  periodu e 
ispunjava svoje obaveze ili izopravda ih razloga ije u oguć osti da ih o avlja, ka didat, 

od os o Vijeće organizacione jedinicr, ože i i irati pro je u e tora. 
 

Priliko  pod oše ja zahtjeva u skladu sa obrascem D2, ka didat prilaže: 
a) pismenu saglasnost mentora (i komentora, ako je određen) da rad zadovoljava 

kriterijume doktorske disertacije; 

b) dokument, potpisan od strane mentora (i komentora, ako je određen, kojim se 

utvrđuje da je doktorska diserta ija preispitana na osnovu programa za otkrivanje 

plagijata UCG, u saradnji sa CIS-om/Univerzitetskom bibliotekom UCG; 

c) sedam primjeraka doktorske disertacije; 

d) CD sa jelokup i  sadržaje  doktorske diserta ije u PDF/A formatu; 

e) fotokopiju svojih objavljenih radova tematski vezanih za doktorsku disertaciju; 

f) skeniranu i potpisanu Izjavu, datu kao prilog 1Uputstvu za oblikovanje doktorske 

disertacije. 

 

Pošto se utvrdi da kandidat ispunjava uslove za o je u diserta ije, predlaže se Ko isija za 
ocjenu doktorske disertacije. 

 

Komisija za ocjenu doktorske disertacije ima najmanje tri (3) čla a, od kojih aj a je jeda  ije 
u rad o  od osu a U iverzitetu. Čla oviko isije oraju iti iz auč e/u jet ičke o lasti iz 
koje se brani doktorska disertacija. U slučaju da je pored mentora određen i komentor, Komisija 

treba da broji pet (5) čla ova. Čla ovi komisije moraju imati najmanje akademsko zvanje 

docent ili ekvivalentno zvanje. 

 

Komisija za doktorske studije organizacione jedinice razmatra ispunjenost formalnih uslova za 

odbranu doktorske disertacije i, poštujući pri ip ko pete t osti, inicira prijedlog sastava 

komisije za ocjenu doktorske disertacije. 

 

Na osnovu podnesene prijave i inicijalnog prijedloga Komisije za doktorske studije 

orga iza io e jedi i e, Vijeće orga iza io e jedi i e predlaže sastav ko isije za ocjenu 

doktorske disertacije. 

 

Od or raspravlja o ko pete ija a predlože ih čla ova Ko isije i, po potrebi, daje prijedloge 

za pro je u čla a/čla ova Ko isije 

 

Senat, na prijedlog Odbora, imenuje komisiju za ocjenu doktorske disertacije. 
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3.9. OCJENA DOKTORSKEDISERTACIJE I IMENOVANJE KOMISIJE ZA ODBRANU 

DOKTORSKE DISERTACIJE (sedma sjednica Odbora) 

 

Komisijaza o je u doktorske diserta ije je duž a da Vijeću orga iza io e jedi i e pod ese 
izvještaj koji sadrži o je u doktorske diserta ije, u roku od 45 dana od imenovanja komisije. 

 

Čla  ko isije ože izdvojiti svoje išlje je od išlje ja veći e čla ova ko isije, koje je duža  
da potpišei o razloži u pisa oj for i. Izdvoje o išlje je je sastav i dio izvještaja ko isije. 
 

Čla ovi komisijeza ocjenu doktorske disertacije i svi koji a je o oguće  uvid u 
doktorskudisertaciju, duž i su da, do objavljivanja ocjene sa podacima i rezultatimadisertacije, 

postupaju povjerljivo, radi zaštite auč og doprinosa doktorske diseratcije i prava 

intelektualnesvojine.  

Predsjednik komisije pripre a izvještaj a bazi prikuplje ih išlje ja čla ova komisije, a 

izvještaj potpisuju svi čla ovi komisije.  

 

Komisijaza ocjenu doktorske disertacije u svo  izvještaju (Obrazac D3) predlaže:  
1. prihvatanje doktorskedisertacije sa eksplicitnom izjavom o ostvarenomoriginalnom 

auč o  ili u jet ičko  dopri osu, ili  

2. dopunu ili izmjenu doktorske disertacije i naknadno ocjenjivanje, ili  

3. odbijanje doktorskedisertacije. 

 

Po prije u izvještaja komisijeza ocjenu doktorske disertacije, organizaciona jedinica objavljuje, 

na svojoj oglasnoj tabli, oglasnoj tabli Univerziteta i u dnevnom listu koji izlazi u Crnoj 

Gori,informaciju o tome da se izvještaj ko isije i doktorska diserta ija stavljaju na uvid javnosti. 

O avješte je sadrži: i e i prezi e ka didata, usta ovu u kojoj je ka didat zaposle , aziv 
doktorskedisertacije, sastav komisija za pregled i ocjenu disertacije, mjesto i vrijeme za pregled 

disertacije. 

 

Doktorska diserta ija i izvještaj o o je i diserta ije daju se a uvid javnosti 30 dana.  

 

Po isteku roka za uvid javnosti, na osnovu o avještenjaCentralne univerzitetske biblioteke, 

Vijeće orga iza io e jedi i e raz atra izvještaj Komisije za ocjenu doktorske disertacije i 

dostavljene primjedbe od strane javnosti i predlaže da se diserta ija prihvati, od ije ili vrati a 
dopunu, odnosno izmjenu.  

 

U slučaju pri jed i od stra e jav osti, Komisija za doktorske studije organizacione jedinice ima 

zadatak da pripre i predlog i išlje je koje raz atra Vijeće orga iza io e jedinice.  

 

Prije odlučiva ja a Se atu, Odbor razmatra izvještaj ko isije za o je u doktorske diserta ije. 
Ako Od or e da pozitiv o išlje je o o je i doktorske diserta ije, odnosno doktorskog 

u jet ičkog projekta i s atra da ijesu ispu je i uslovi za davanje saglasnosti, obavezan je da 

o razloži takvu odluku i da avede razloge z og kojih ije dato pozitiv o išlje je. 
 

Ukoliko Se at vrati diserta iju a dopu u, od os o iz je u, a ka didat u roku od šest jese i 
od da aprije a o avješte ja o takvoj odlu i ne postupi po primjedbama i sugestijama, Senat 

donosi odluku kojomse obustavlja postupak za sticanje akademskog naziva doktora 

nauka/umjetnosti. 
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Do oše je  odluke o prihvata ju doktorske diserta ije, Se at, uz išlje je Odbora, naprijedlog 

Vijeća orga izacione jedinice, imenuje komisiju za odbranu doktorske disertacije. Komisija za 

odbranu doktorskedisertacije ima najmanje tri čla a.Čla oviko isije oraju iti iz 
auč e/u jet ičke o lasti iz koje se brani doktorska disertacija. 

 

3.10. ODBRANA DOKTORSKEDISERTACIJE 

 

Javna odbrana doktorske disertacije se organizuje najranije osam dana, a najkasnije 30 dana od 

da a i e ova ja ko isije za od ra u doktorske diserta ije, s ti  što ko isija prethod o 
utvrđuje jesto, da  i čas od ra e diserta ije. 
 

Vijeće orga iza io e jedi i e o avještava jav ost o od ra i doktorske diserta ije preko 
svojeoglas e ta le, oglas e ta le U iverziteta i saopšte je  u d ev o  listu koji izlazi u Cr oj 
Gori, kao i na sajtovima organizacione jedinice i Univerziteta. O avješte je o od ra i sadrži: 
ime i prezime kandidata, naziv doktorske disertacije, sastav komisije zaodbranu, mjesto i 

vrijeme odbrane disertacije. 

 

Od ra a doktorske diserta ije pred ko isijo  i a sljedeći tok: predsjed ik ko isije iz osi 
podatke iinformacije o doktora du i daje kratki prikaz rada, ako  čega doktora d iz osi kraći 
rezi e, rezultate izaključke do kojih je došao, a zati  čla ovi ko isije postavljaju pita ja. 
Odbrana doktorske disertacije je javna. Postupak odbrane utvrđe  je Protokolom, koji donosi 

Odbor za doktorske studije. Odbrana se ora održati u prostorija a U iverziteta, od os o 
njegovih organizacionih jedionica, na jeziku na kojem je doktorska disertacijanapisana.U slučaju 
zajed ičkih ili duplih diploma, odbrana se ože održati a drugo  U iverzitetu.  

 

O organizaciji postupka odbrane brine predsjednik komisije za odbranu doktorske disertacije. 

 

Komisija za odbranu doktorske disertacije, nakon sprovedenog postupka, donosi odluku o tome 

da li je doktorandodbranio ili nije odbranio doktorsku disertaciju. Odluka se do osi veći o  
glasova čla ova komisije za odbranu doktorske disertacije. 

 

Predsjed ik ko isije saopštava odluku i jav o proglašava od ra u završe o . 

O toku od ra e doktorske diserta ije vodi se zapis ik koji potpisuju čla ovi ko isije i 

zapis ičar. 
 

U slučaju odbrane disertacije na engleskom jeziku zapisnik se sastavlja i na tom jeziku.  

 

Komisija za odbranu doktorske disertacije podnosi Senatu, preko Odbora, izvještaj o toku i 
rezultatu odbrane doktorske disertacije. 

 

3.11. GODIŠNJI I)VJEŠTAJ O RADU DOKTORSKIH STUDIJA 

 

Na kraju studijske godine, komisije za doktorske studije organizacionih jedinica, izrađuju 

izvještaje o radu doktorskih studija, koji obuhvataju sve elemente, od upisa doktoranada do 

pro o ije. Naglasak tre a da ude a uoče i  tačka a za u apređenje doktorskih studija i 

prijedlozima mjera za unapređenje istih. 
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Ovaj se Izvještaj, ako  usvaja ja od stra e Vijeća orga iza io e jedi ice, prosleđuje Odboru. 

Ako Izvještaj ije potpu ,Odbor isti vraća a doradu. 
 

Na os ovu do ije ih pojedi ač ih izvještaja orga iza io ih jedi i a, Odbor izrađuje sumarni 

izvještaj o radu doktorskih studija na Univerzitetu, koji se dostavlja Senatu na usvajanje. 

 
PRILOZI 

Obrazac M 

Obrazac PD 

Obrazac D1 

Obrazac IM 

Obrazac D2 

Obrazac D3 

Zapisnik o odbrani doktorske disertacije 
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MATRICA ODGOVORNOSTI – Doktorske studije 

Aktivnost 
Učesnici 

UO S R Od VF KF Do M KP KO KB PN CIS B J D 

Iniciranje Liste potencijalnih mentora     I O           

Predlaganje Liste potencijalnih mentora    I O U           

Razmatranje i usvanje Liste potencijalnih 

mentora 
 I  O I            

Iniciranje prijedloga za raspisivanje 

Konkursa za doktorske studije 
I I  O U U          I 

Do oše je Odluke o raspisiva ju 

Konkursa za doktorske studije 
U I I I             

Raspisivanje Konkursa za doktorske 

studije 
  I O I I       U    

Prijava na konkurs      I O          

Rangiranje kandidata  I  I I O           

Odluka o prijemu  O U I  I I          

Upis kandidata      I O          

Iniciranje prijedloga plana nastave     I O           

Prijedlog plana nastave    I O U          I 

Usvajanje plana nastave    O  I           

Realizacija nastave      I U     O     

Polaganje ispita      I U     O     

Iniciranje prijedloga za mentora     I O U U         

Predlaganje mentora    I O U          I 

Razmatranje i usvajanje mentora    O  I I I         

Rad sa doktorandom      I U O         

Prijedlog Izvještaja o radu I I godi a       I I O         

Mišlje je o Izvještaju o radu I    I O U U         I 
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Raz atra je i usvaja je Izvještaja o radu 
I 

   O  I I I         

Sprovođe je polaz ih istraživa ja      I O U         

Definisanje radnog naslova doktorske 

disertacije 
     I O U         

Prijava doktorske disertacije      I O U         

Iniciranje prijedloga sastava komisije za 

ocjenu podobnosti doktorske teze i 

kandidata 

    I O I I         

Predlaganje sastava komisije za ocjenu 

podobnosti doktorske teze i kandidata 
   I O U           

Razmatranje i predlaganje sastava 

komisije za ocjenu podobnosti doktorske 

teze i kandidata 

 I  O  I           

Imenovanje komisije za ocjenu 

podobnosti doktorske teze ikandidata 
 O  I  I   I        

Definisanje termina o javnoj prezentaciji 

istraživa ja 
     I U U O    I    

O avješte je o jav oj preze ta iji 
istraživa ja 

   I  O I I I    U  I  

Jav a preze ta ija istraživa ja       U U O      I  

Preze ta ija istraživa ja       O U U      I  

Postavljanje pitanja i komentara       U U O      U  

Saopštava je rezultata o polaznim 

istraživa ji a 
      I O U      I  

Pod oše je izvještaja o ocjeni 

podobnosti doktorske teze i kandidata 
    I I I U O        

Mišlje je o izvještaju o o je u 
podobnosti doktorske teze i kandidata 

   I O U   I        

Prijedlog Odbora o ocjeni podobnosti  I  O    I         
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doktorske teze i kandidata 

Odluka Senata o prihvatanju podobnosti 

doktorske teze i kandidata 
 O  I   I          

Upis u III semestar  I    I O          

Rad na izradi doktorske disertacije      I O U         

Pod oše je Izvještaja o radu II II godi a      I I I O         

Mišlje je o Izvještaju o radu II    I O U U          

Raz atra je i usvaja je Izvještaja o radu 
II 

   O  I I I         

Upis u V semestar      I O I         

Predaja doktorske disertacije mentoru      I O I         

Pregledanje i davanje saglasnosti 

mentora na doktorsku disertaciju 
     I I O         

Oblikovanje doktorske disertacije      I O I         

Predaja potrebne dokumentacije      I O U      I   

Izjava o autorstvu    I  I O I         

Preispitivanje plagijata      U  O      U   

Preispitivanje ispunjenosti uslova 

doktoranda 
   I O U  I         

Potvrđivanje ispunjenosti uslova 

doktoranda 
 I  O             

Iniciranje prijedloga sastava komisije za 

ocjenu doktorske disertacije 
    I O           

Predlaganje sastava komisije za ocjenu 

doktorske disertacije 
   I O U           

Razmatranje i predlaganje sastava 

komisije za ocjenu doktorske disertacije 
 I  O             

Imenovanje komisije za ocjenu 

doktorske disertacije 
 O  I      I       
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Podnoše je izvještaja koji sadrži o je u 
doktorske disertacije 

     I  U  O       

O avještava je jav osti da se izvještaj 
komisije i doktorska disertacija stavljaju 

na uvid 

   I  O    I   U I I  

Potvrda biblioteke o primjedbama od 

strane javnosti 
     I I       O   

Raz atra je izvještaja ko isije za 
ocjenu doktorske disertacije i 

dostavljenih primjedbi od strane javnosti 

i davanje prijedloga o prihvatanju ili 

odbijanju disertacije ili je o  vraća ju 

na dopunu, odnosno izmjenu 

   I O U           

Raz atra je izvještaja ko isije za 
ocjenu doktorske disertacije i 

dostavljenih primjedbi od strane javnosti 

i dava je išlje ja o prihvatanju ili 

odbija ju diserta ije ili je o  vraća ju 

na dopunu, odnosno izmjenu 

 I  O             

Do oše je odluke o prihvata ju 
doktorske disertacije 

 O  I  I I I  I       

Iniciranje prijedloga sasatava komisije za 

odbranu doktorske disertacije 
    I O           

Predlaganje sastava komisije za odbranu 

doktorske disertacije 
   I O U           

Razamatranje i predlaganje sastava 

komisije za odbranu doktorske 

disertacije 

 I  O             

Imenovanje komisije za odbranu 

doktorske disertacije 
 O  I       I      
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Defi isa je jesta, da a i časa od ra e 
disertacije 

     I U U   O      

O avještavanje javnost o odbrani 

doktorske disertacije 
   I O U I I   I U   I  

Odbrana doktorske disertacije       U U   O    I  

Prezentacija rezultata doktorske 

disertacije 
      O I   I      

Postavljanje pitanja       I  U  O    U  

Odgovor na posatavljena pitanja       O    U    I  

Do oše je odluke o tome da li je 

doktorand odbranio ili nije odbranio 

doktorsku disertaciju 

      I U U  O    I  

Saopštava je odluke       I I U  O    I  

Podnoše je izvještaja o toku i rezultatu 

odbrane doktorske disertacije 
 I  I    U   O      

Određiva je ter i a jav og sveča og 

proglašava ja kandidata za doktora 

nauka/umjetnosti 

  O I  I       I    

O avješte je o jav o  sveča o  

proglaše ju kandidata za doktora 

nauka/umjetnosti 

  I I         U    

Jav o sveča o proglašava ja ka didata 
za doktora nauka/umjetnosti 

  O I   U U        U 

Saopštava je iografije ka didata, 
jegove struč e, auč e idruštve e 

aktivnosti, stava komisije za odbranu 

doktorske disertacije i datuma odbrane 

  I    I I       I O 

Saopštava je aziva i sadrži e 
diserta ije, kao i auč ih rezultata do 
kojih je ka didat došao u toku rada a 

  I    I O       I I 
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disertaciji 

Konstatovanje ispunjenosti svih uslova 

za proglaše je ka didata za doktora 
određe e o lasti auka/u jet osti i 
uručiva je diplo e 

  O I   I I       I I 

Upisivanje u Knjigu doktora 

nauka/umjetnosti, koju vodi 

Univerzitet 

   U   O          

Prijedlog Izvještaja o radu doktorskih 

studija organizacione jedinice) 

    I O           

Mišlje je o Izvještaju o radu doktorskih 

studija organizacione jedinice 

   I O U          U 

Raz atra je i usvaja je Izvještaja o radu 
doktorskih studija organizacione jedinice 

   O  I           

Izvještaja o radu doktorskih studija na 

UCG 

 I  O  I           

 

Legenda: 

O – odgovoran 

U – učestvuje 

I – informisan 

UO – Upravni odbor 

S – Senat 

R – Rektor 

Od – Odbor/Centar za doktorske studije 

VF – Vijeće organizacione jedinice 

KF – Komisija za doktorske studije organizacione jedinice 

Do – Doktorand 

M – Mentor 

KP – Komisija za ocjenu podobnosti doktorske teze i kandidata 
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KO – Komisija za ocjenu doktorske disertacije 

KB – Komisija za odbranu doktorske disertacije 

PN – Predmetni nastavik 

CIS – Centar za informacione sisteme 

B – Univerzitetska biblioteka 

J – Javnost 

D – Dekan 
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